

Отзыв

На диссертационную работу старшего преподавателя Асанбаевой Гульзаны Жумаалиевны, на соискание ученой степени кандидата политических наук

**на тему: «РОЛЬ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ
В ДЕМОКРАТИЗАЦИИ КЫРГЫЗСТАНСКОГО ОБЩЕСТВА:
ПОЛИТОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ».**

Специальность: 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

Актуальность темы исследования определяется тем, что в последнее время в науке и практике управления обществом значительное внимание стало уделяться вопросам корпоративного управления, его роли в развитии общества. Современная жизнь постоянно диктует новые правила игры. На сегодняшний день будущее компании во многом определяется качеством корпоративного управления, которое рассматривается как один из эффективных способов повышения инвестиционной привлекательности компаний и, как следствие, улучшения инвестиционного климата страны. Как показывает мировой опыт, практика корпоративного управления прямо влияет на приток внешних инвестиций в экономику страны. Именно поэтому система корпоративного управления для стран с переходной экономикой, в том числе для Кыргызстана, имеет исключительно важное значение. Поэтому и в нашей республике придается особое значение этой форме управления, и она определена в качестве одного из приоритетных направлений государственной политики.

Данная диссертационная работа состоит из 2 –х глав, введения, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка использованной литературы.

В 1–ой главе изучены сущность и теория корпоративного управления, система корпоративного взаимоотношения как общественно-политологическая категория. А также рассмотрен опыт взаимодействия государства в рамках корпоративного управления.

Во 2-ой главе «Развитие системы корпоративного управления в Кыргызской Республике: политико-правовой анализ» изучены органы корпоративного управления в современном Кыргызстане, в котором широкое распространение и развитие получили такие формы хозяйствования как акционерное общество, корпорации, фирмы, товарищества и другие, а также новые методы управления, основным из которых является корпоративное управление.

На протяжении последних десятилетий формирование новых общественных отношений в Кыргызской Республике, приобрело особый вектор развития, главным

направлением которой стало с одной стороны, процесс реформирования общественных отношений и институтов с другой стороны, усиление политической идентичности общества, что стало неотъемлемой частью формирования различных политических течений, направлений и общественных институтов политического характера.

Наряду с этим в современных условиях совершенствование корпоративного управления стало одним из решающих факторов социально-экономического и политического развития страны. Существующий режим корпоративного управления способствует эффективному использованию компаний своего капитала, подотчетности органов ее управления, как самой компании, так и ее акционерам.

Соответственно, изучение всех аспектов вышеуказанных элементов - анализ состояния корпоративного управления в Кыргызстане являются наиболее актуальной для современной управленческой и экономической науки.

Как основным субъектом внедрения принципов корпоративного управления рассмотрено Акционерное Общество.

В целом, диссертационная работа выполнена в соответствии с требованиями и рекомендуется к защите.

Научный руководитель:

Вице-президент НАН КР,

член-корреспондент,

д. филос. н., профессор



Handwritten signature of O.A. Togusakov in blue ink.

Тогусаков О.А.